
Sběrný dvůr  
Školní ekotým byl pověřen úkolem navštívit sběrný dvůr a zjistit o něm co nejvíce informací. Na 
internetu jsme se dozvěděli, kde máme sběrný dvůr hledat, a tak jsme se tam vydali. Sběrný dvůr 
jsme si prohlédli, pán který zde pracuje nám vše ukázal, a co jsme se nedozvěděli od něj, tak s tím 
nám pomohl intermnet. Navštívili jsme sběrný dvůr v Opavě – Jaktaři, na ulici 
Přemyslovců. 
 
Město Opava vytvořilo systém nakládání s komunálním odpadem. Občané v rámci poplatku, který 
nedosahuje ani poloviny skutečných nákladů, jak uvádí Magistrát města Opavy, mají k dispozici 
nádoby na zbytkový směsný komunální odpad a po celém městě jsou rozmístěny barevné 
kontejnery na vytříděné složky komunálního odpadu – zelený kontejner na sklo, modrý kontejnér 
na papír, žlutý kontejner na  plasty a nyní i červené kontejnery na elektrospotřebiče a baterie. Do 
kontejnerů je možno rovněž odkládat monočlánky, pro tento účel má kontejner samostatný otvor. 
 
Pokud však obyvatelé našeho města mají větší množství odpadu nebo rozměrný odpad mohou jej 
odevzdat do sběrného dvora. Vzhledem k tomu, že se jedná o službu určenou pouze 
obyvatelům města Opavy, kterou výrazně dotuje město ze svého rozpočtu, je nutné prokázat 
pracovníkovi sběrného místa trvalé bydliště v Opavě. Sběrná místa nejsou určena pro odpad 
vznikající živnostníkům při podnikatelské činnosti. 
Na území města máme v provozu 3 sběrné dvory, v Kateřinkách na ul. Hálkova, 
v Kylešovicích za viaduktem na ul. Bílovecká a v Jaktaři na ul. Přemyslovců. 
Provozovatelem těchto Sběrných dvorů jsou Technické služby města Opavy. 
Škála odpadů, které zde mohou občané s trvalým pobytem na území města bezplatně odkládat, je 
opravdu široká. Lze zde odevzdat téměř všechen odpad z produkce domácností. Přítomnost 
Sběrného dvora v našem městě výrazně snižuje riziko vzniku černých skládek, které mohou vážně 
poškozovat přírodní ekosystémy, ohrožovat zdroje pitné vody nebo poskytovat úrodnou půdu pro 
rozmnožení nepříjemných hlodavců. 
 
 
Sběrný dvůr na ulici Přemyslovců je určen k odkládání  
velkoobjemových odpadů (nábytek), nebezpečných odpadů (zbytky starých barev, fotochemikálií, 
olejů apod.), bioodpadů (listí, padané ovoce, plevel, tráva). Větve a kořeny je nutno dávat zvlášť, 
protože současná kapacita kompostáren je téměř naplněná a tento druh bioodpadu nezpracovávají.  
Dále zde lze odevzdat kovy, plasty, sklo. 
Stavební odpad je však omezen na 100 kg/osobu a měsíc. Jedná se tedy spíše o drobné opravy typu 
výměny umývadla apod. Větší množství si musí zajistit stavebník na své náklady u oprávněné 
osoby. 
Zvláštní komoditou, kterou zde mohou odevzdávat i firmy a občané jiných obcí, jsou kompletní 
stará elektrozařízení jako lednice, televizory, pračky, hračky, mp3, video-dvd-přehrávače, mobily a 
brzy i iPady a kdo ví, co ještě. S elektrozařízením souvisí i odpad zářivek. Nikoliv ale staré 
žárovky, které patří do směsného komunálního odpadu. Baterie zde můžete odevzdat také. 
Zvláštností sběrného dvorana ulici Přemyslovců je, že Opavané zde mohou odevzdávat i velké   
kusy nábytku a  zde odevzdávané ořezy ze stromů a keřů musí být kráceny na délku 1 m. 
 
Rovněž otevírací doba sběrných dvorů byla navržena tak, aby byla pro občany co nejpříznivější. V 
létě je otevřeno ve všech sběrných dvorech pondělí až pátek 11.00 - 17.30 hod., sobota 8.00 – 11.00 
hod.  
V době zimního provozu (16. 11.-14. 3.) je otevírací doba omezena jen na jeden den v týdnu  
následujícím způsobem: v úterý - Bílovecká za žel. nadjezdem, ve středu - Hálková, ve čtvrtek - 
Jaktař, ul. Přemyslovců, vedle domu čp. 18 vždy 11.00-17.30 hod., v sobotu jsou i v zimních 



měsících otevřeny všechny sběrné dvory v době od 8.00-11.00 . 
Dovezený odpad se na místě ukládá do určených kontejnerů podle jednotlivých druhů - stavební 
suť, objemný odpad, dřevo, elektrošrot, odpad ze zeleně, kovový odpad  a papír, sklo a plasty. 
Velikost sběrného dvora v Jaktaři je 38m x 45m. 
 

SBĚRNÝ DVŮR 
Přemyslovců, 747 07  Opava-Jaktař  

E-mail: 
popel@tsosro.cz  
Otevírací hodiny: 

 Pondělí - Pátek   11:00 – 17:30  
 Sobota   8:00 – 11:00  

 
 
 

bonusový úkol: 
Když jsme navštívili sběrný dvůr, bylo zde 7 kontejnerů s objemem 7m3 a to kontejnery: 
1. tráva, listí 
2. plasty 
3. televize a počítače 
4. sklo 
5. kartony 
6. papír 
7. pneumatiky 
 
další dva konetejnery na ledničky a pračky s objemem 36m3 
ostatní odpad byl momentálně složen na zemi v jednotlivých sekcích. 
 
 
Výpočet: 7 x 7 = 49m3 
                2 x 36 = 72m3 
 
 
            49+72 = 121m3 odpadu, což je 121 000 litrů odpadů. 
 
Na sběrném dvoře je kapacita všech kontejnerů 121 000 litrů. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 


